

Miejsce obrad: sala narad Urzędu Gminy

Rozpoczęcie i zakończenie: **w godzinach od 10⁰⁰ – do 12¹⁵**

W której uczestniczyli:

p.o. Wójt Gminy p. Grzegorz Ożóg

Sekretarz Gminy p. A. Sochacka

Radca Prawny p. Joanna Żurek – Krupa

Skarbnik Gminy p. Adam Rzeszutek

Dyrektor ZOJO w Ostrowie p. B. Wójcik

Kierownik referatu ochr. Środowiska p. W. Popielarz

Kierownik referatu budownictwa p. B. Cionek

Prezes GZUK w Ostrowie p. M. Gubernat

Kierownik GOPS w Ostrowie p. B. Borowiec,

Przedstawiciel GCI w Skrzyszowie p. M. Surman

Sołtysi i Radni (*obecni wg załączonej listy obecności*)

Przewodniczący Rady Józef Bajor otworzył XLII sesję Rady Gminy w Ostrowie, Radnych, Wójta Gminy oraz pozostałe osoby uczestniczące w sesji.

Następnie stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi 80% składu osobowego Rady, czyli wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji zostało zachowane.

Kolejno Przewodniczący Rady zaznaczył, że wszyscy radni otrzymali proponowany w zawiadomieniu o sesji porządek obrad.

Głos zabrał p.o. Wójt Gminy zgłaszając wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Przedszkole dla wszystkich”. Projekt uchwały był omawiany na komisjach przed sesją.

Zgłoszony wniosek został przegłosowany, postanowiono o przyjęciu do porządku obrad 12 głosami „za”, czyli jednomyślnie. Porządek obrad w całości został przyjęty do realizacji.

Kolejno Przewodniczący Rady zapytał, czy wszyscy radni zapoznali się z protokołem z ostatniej sesji Rady Gminy. Radni nie zgłaszali zapytań ani uwag do treści protokołu Nr XLI. Protokół Nr XLI – został przyjęty 12 głosami „za”, czyli jednomyślnie.

Ad. 5. Informacja p.o. Wójta Gminy z pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Zabierając głos p.o. Wójt Gminy p. G. Ozóg poinformował, że miniony okres to czas wielu prac, m.innymi:

- ✓ Okres przygotowania i przeprowadzenia wielu przetargów.
- ✓ Dopuszono ZUK w urządzenia i pojazdy komunalne, których brakowało, a są niezbędne do prawidłowego funkcjonowania Zakładu.
- ✓ Dokonano otwarcia przetargu na kwaterę nr 12. Informacje o rozstrzygnięciu będą podane w terminie późniejszym.

Pan Wójt przedstawił informacje, które dotyczyły możliwości nowych naborów wniosków na dofinansowanie inwestycji w samorządach. W zakresie działań dot. gospodarki odpadowej termin składania wniosków, w dalszym ciągu się przesuwa.

Przesunięto również termin złożenia wniosku w Warszawie, na WAT – dotyczyło to projektu zjazdu z autostrady.

W ostatnim czasie wykonano również prace na drodze do firmy Specwood, została wykonana stabilizacja drogi.

Po przedstawieniu w/w informacji Przewodniczący Rady poprosił o dyskusję. Radni nie zabierali głosu.

Przewodniczący Rady poprosił poszczególnych radnych o przedstawienie protokołów z posiedzeń komisji stałych Rady Gminy w Ostrowie, które przeprowadzono przed obecną sesją. Tym samym przedstawiono opinie do projektów uchwał, które będą procedowane na obecnej sesji.

Radny W. Jeleń odczytał protokół z posiedzenia komisji budownictwa.

Radny Wł. Surman przedstawił protokół z posiedzenia komisji oświaty.

Radny St. Pasko odczytał protokół ze wspólnego posiedzenia komisji ochrony środowiska oraz komisji rolnictwa.

Po przedstawieniu protokołów jw. radni nie prowadzili dyskusji, nie kierowali zapytań w zakresie projektów uchwał, które będą podejmowane na sesji.

Ad. 6 Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady przedstawiał poszczególne projekty uchwał i prosił o ich głosowanie. W wyniku głosowań Rada Gminy w Ostrowie postanowiła o przyjęciu następujących uchwał:

1. Uchwała Nr XLII/240/17 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 4 grudnia 2017r., w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, została przyjęta 11 głosami „za” przy 1 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
2. Uchwała Nr XLII/241/17 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 4 grudnia 2017r., w sprawie przyjęcia Statutu Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Ostrowie z/s w Kamionce, została przyjęta 10 głosami „za” przy 1 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
3. Uchwała Nr XLII/242/17 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 4 grudnia 2017r., w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2018 rok, została przyjęta 12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
4. Uchwała Nr XLII/243/17 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 4 grudnia 2017r., w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2017, została przyjęta 12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
5. Uchwała Nr XLII/244/17 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 4 grudnia 2017r., w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji projektu pod nazwą „Przedszkole dla wszystkich”, została przyjęta 12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujący się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.

Na tym zakończono blok uchwał.

Przewodniczący Rady ogłosił (15 minut) przerwę.

Wznawiając obrady po przerwie Przewodniczący Rady przedstawił pisma, które w ostatnim okresie czasu wpłynęły do Biura Rady Gminy.

Pierwsze pismo dotyczyło odpowiedzi na zapytania Radnych, skierowane do Kierownika ZUK – P. M. Gubernat. Odpowiedź dotyczyła zapytań w zakresie złej jakości wody oraz sprawy wymiany odcinka kanalizacji Ostrów – Zagrody. Pismo z odpowiedzią do wglądu w biurze rady.

Kolejne przedstawione pismo, to Wyrok w imieniu Rzeczypospolitej z dnia 7 listopada 2017r., w sprawie skargi kasacyjnej p. A. Budzika na uchwałę Rady Gminy Ostrów z dnia 30 grudnia 2010r., nr II/9/10 w przedmiocie ustalenia wysokości diet dla sołtysów.

Ostatnie pismo dotyczyło propozycji współpracy w projekcie „100 monet na 100-lecie odzyskania niepodległości” w wydaniu numizmatu pamiątkowego.

W dalszej części przedstawiono i omówiono wniosek komisji oświaty. Komisja wnioskuje o powołanie zespołu, który będzie zajmował się poszukiwaniem różnego rodzaju konkursów, wniosków o dofinansowanie działalności stowarzyszeń oraz inicjatyw społecznych na terenie naszej gminy. Temat ten na wstępie dyskusji budzi małe kontrowersje, ale po krótkiej dyskusji wyjaśniono, że chodzi o wskazanie 3 pracowników z urzędu, którzy pomagaliby w kontaktach ze stowarzyszeniami, przekazywać informacje o takich możliwościach, pozyskania środków na ich działalność, pomoc w np. pisaniu wniosków itp.

W dyskusji radni i sołtysi podkreślali, że możliwość pozyskania zewnętrznych środków finansowych na działalność, stowarzyszeń, klubów itp., jest zasadnym działaniem.

Przewodniczący Rady skierował po dyskusji zapytanie do radnych; odnośnie złożonego wniosku, czy jest zasadne powołanie 3 osobowego zespołu? W wyniku głosowania przyznano zasadność podjęcia, takich działań; 7 gł. „za”, 1 gł. „przeciw” i 4 gł. „wstrzymujące się”.

Na koniec obrad omówiono w krótkiej dyskusji sprawy bieżące:

- 1) Radny w. Jeleń skierował zapytanie dot. prac dot. odśnieżania dróg gminnych. Tak jak przez lata minione, sołtysi zgłaszają do pracownika gm. potrzebę wykonania zadania.
- 2) Radny St. Pasko – pytał o informacje odnośnie powstania spółdzielni socjalnych na terenie gminy. jest możliwość założenia spółdzielni, z możliwością dofinansowania.
- 3) Sołtys p. A. Budzik pytał o materiał do posypywania dróg i chodników, czy będzie to jak w roku poprzednim – żużel. Do końca bieżącego roku, obowiązują przetargi z tego roku, więc do końca tego roku kalendarzowego, nic nie będzie zmienione. Zmiany będą brane pod uwagę dopiero przy ogłoszeniu nowego przetargu w zakresie odśnieżania dróg na 2018r.

- 4) Przewodniczący komisji rewizyjnej zapytał o termin sesji budżetowej. Ustalono że sesja budżetowa będzie 29 grudnia 2017r. W związku z tym p. Z. Stachnik ogłosił, że posiedzenie komisji rewizyjnej odbędzie się 22 grudnia o godzinie 9⁰⁰, zaś o godzinie 11⁰⁰ zaprasza na posiedzenie Prezydium Rady Gminy, czyli komisja rewizyjna wraz z Przewodniczącym Rady Gminy, Z-cy Przewodniczącego Rady Gminy i poszczególni Przewodniczący komisji stałych Rady Gminy.
- 5) Radny p. J. Podjasek skierował prośbę o wycinkę gałęzi nad drogami. Ustalono, że prace te, będą wykonywane na bieżąco, w miarę posiadanych możliwości i zgłoszeń.
- 6) Omówiono sprawę dostarczenia przez sołtysów zawiadomień o zmianie wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, do naszych mieszkańców. Wójt Gminy prosił o ostateczne rozliczenie sprawy w terminie do 15 grudnia br., tak, by pracownicy mieli czas wysłania zawiadomienia, którego np. nie można było doręczyć przez sołtysa w danym sołectwie.

Na tym zakończono obrady. Przewodniczący Rady podziękował zebranych za udział w dyskusji i ogłosił sesję XLII za zakończoną.

Protokół podpisał: Przewodniczący Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy



Józef Bajor

Protokół sporządziła: *B. Ziomek*